
Discours d'Eraj Uzoqov 
lors de l'inauguration du campus de l'Université d’Asie centrale 

à Naryn, le 19 octobre 2016 
 
Votre Altesse l'Aga Khan,  
Monsieur le Premier ministre Sooronbay Jeenbekov, 
Mesdames et Messieurs les représentants des 
gouvernements kirghize, tadjik et kazakh, 
Chers membres de l'AKDN 
Chers invités d'honneur, 
Chers membres du corps enseignant et du personnel 
de l'UCA, 
et bien sûr chers camarades de classe, 
 
Je m'appelle Eraj Uzoqov, et c'est un honneur pour moi de prononcer ce discours au nom de la 
première promotion de 2021. 
 
Il y a seulement six semaines, nous avons intégré le premier campus de l'Université d’Asie 
centrale (UCA) dans les montagnes de Naryn. Je me rappelle avoir vu des photographies de 
l'Université en ligne et avoir eu la certitude qu'elles avaient été retouchées. En vérité, nous 
l'avons tous cru. Nous avions peine à croire les images que nous voyions en ligne, car personne 
ne pensait qu'une institution d'une telle envergure viendrait s'implanter au cœur des montagnes 
d'Asie centrale. Je me rappelle notre premier jour, lorsque nous sommes arrivés sur le campus ; 
nous étions tous émerveillés de nous retrouver devant une université d'une telle beauté. Je suis 
persuadé que cet instant perdurera dans nos mémoires pour le reste de nos vies. 
 
Lorsque l’on naît et grandit en Asie centrale, on croit bien connaître la région, mais après être 
arrivé ici, j'ai compris combien il me restait à apprendre. Par exemple, mon colocataire Nurlan 
vit à At-Bashy, à environ une heure d'ici, et moi, je vis à Douchanbé, à environ 24 heures d'ici. 
En à peine six semaines, nous sommes devenus très proches, et il m'a invité chez lui. 
 
Sa famille m'a fait découvrir la culture kirghize et une partie de l'Asie centrale que je ne 
connaissais pas du tout. En étudiant sur ce campus, j'ai rencontré des personnes venant de la 
République kirghize, du Tadjikistan, du Kazakhstan, mais aussi d'autres pays montagneux 
comme l'Afghanistan et le Pakistan. 
 
Je suis originaire du Tadjikistan, et je n'aurais jamais pensé avoir la chance d'un jour rencontrer 
des personnes d'autres pays que le mien. Non seulement mes camarades de classe sont 
d'origines diverses, mais nos enseignants et le personnel de l'UCA viennent, eux aussi, de 
différentes parties du monde. Ils sont originaires de pays aussi éloignés que le Canada, les États-
Unis, les Philippines, l'Allemagne, l'Azerbaïdjan et le Pakistan, et aussi près que la 
République kirghize, le Tadjikistan et le Kazakhstan. 
 
Votre Altesse, vous défendez depuis des années le pluralisme et la diversité dans le monde 
entier, et je crois sincèrement que le campus de Naryn est une incarnation de cette vision. Aussi 
belles que soient les montagnes qui nous entourent, elles ont malheureusement séparé 
physiquement les peuples d'Asie centrale pendant des centaines d'années. Cette séparation 
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représente un véritable défi pour notre région. Toutefois, l'UCA nous a permis de réaliser que 
l'éducation a le pouvoir d'unir les peuples malgré les frontières physiques et la hauteur des 
montagnes. 
 
Certains de mes camarades et moi-même avons grandi dans des villes, et nous connaissions les 
défis que les montagnes représentent. Cependant, nous en avons pris réellement conscience 
lorsque l'UCA nous a offert l'occasion d'en apprendre davantage sur ces défis, non seulement 
grâce à notre programme interdisciplinaire, mais aussi en apprenant, en vivant dans les 
montagnes et en acquérant une expérience directe. Cela nous a amenés à réfléchir de manière 
critique à la façon dont, en tant que nouvelle génération, en tant que future génération 
d'Asie centrale, nous pouvons transformer ces défis en atouts pour la région. 
 
Nous ne sommes ici que depuis un mois et demi et, pourtant, nous pouvons déjà observer nos 
progrès dans des disciplines académiques et non académiques. Nous avons développé notre 
maîtrise de l'anglais et nos compétences en communication et avons renforcé notre 
indépendance, notre confiance, et nous devenons plus responsables dans divers aspects de notre 
vie. Même si la transition a été difficile, le corps enseignant et notre équipe de vie étudiante 
nous soutiennent et nous facilitent la tâche. 
 
Nous tous, étudiants de la première promotion de 2021, sommes conscients que tout en 
profitant des avantages de ce campus, nous avons aussi d'importantes responsabilités à assumer. 
Chacun d'entre nous est responsable d'engranger les connaissances que nous recevons ici et de 
les appliquer dans le reste du monde. Nous avons la responsabilité d'aider les personnes qui 
vivent au sein de nos communautés locales, mais aussi partout dans le monde. Nous nous 
engageons à suivre la vision de Son Altesse sur ce que devrait être un citoyen du monde alors 
que nous entamons ce voyage d'éducation et de découverte. 
 
Votre Altesse, nous vous sommes extrêmement reconnaissants, ainsi qu'aux pays fondateurs de 
cette université, de nous avoir donné l'occasion de nous développer et de nourrir nos esprits à 
l'UCA. Nous sommes également très reconnaissants pour tout ce que vous avez fait et continuez 
de faire afin de créer des opportunités pour les régions montagneuses comme la nôtre. 
Honorable Premier ministre Jeenbekov, nous voudrions vous remercier pour avoir attribué ce 
magnifique terrain à l'UCA, qui sera notre foyer pour les cinq prochaines années. 
 
Au nom de tous les étudiants de la première promotion de l'Université d’Asie centrale, je tiens 
à remercier toutes les personnes qui ont contribué à ce projet. 
 
Nous espérons sincèrement que vous apprécierez votre séjour ici, au milieu des montagnes que 
nous appelons « chez nous », et nous espérons vous revoir dans cinq ans, lors de notre 
cérémonie de remise des diplômes. 
 
Merci. 
 
Lire en ligne : https://www.akdn.org/fr/speech/eraj-uzoqov/inauguration-du-campus-de-
luniversité-dasie-centrale-à-naryn-en-république 
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